



## அரசியல் தலைவர்களிடையே

# பொது இணக்கத்தை ஏற்படுத்துவதற்கு மகாநாயக்கர்களின் தலையீடு அவசியம்

### அமைச்சர் மணிந்த ராஜபக்ஷ வேண்டுகோள்

கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 நாட்டின் தற்போதைய அரசியல் நெருக்கடிகளுக்குத் தீவிரமான முயற்சியாக அரசியல் தலைவர்களிடையே பொது இணக்கப்பாடு ஒன்றை ஏற்படுத்தும் வகையில் மகாநாயக்கர்கள் இது விடயத்தில் தலையிடவேண்டும். - இவ்வாறு கோரியிருக்கின்றார் மின்வளத்துறை அமைச்சர் மணிந்த ராஜபக்ஷ.

மல்கந்த பி.நத்தின் மகாநாயக்கர் வண. ரம்பகுவேல விபசி மகா தேரரிடம் இந்த வேண்டுகோளை அமைச்சர் நேற்று விடுத்தார். சகல கட்சிகளினதும் தலைவர்களிடமும் பேசி, அவர்களை இணக்க வைத்து, நாடு எதிர்நோக்கும் பிரச்சினைகளைத் தீர்ப்பதற்கு அவர்கள்

ஒன்றுபடவேண்டியதன் அவசியத்தை உணர்த்தி, பொது இணக்கப்பாடு ஒன்றை ஏற்படுத்த மகாநாயக்கர் தொடர்ந்து முயற்சிக்கவேண்டும் என்று அமைச்சர் மணிந்த ராஜபக்ஷ கேட்டுக்கொண்டார். அரசியல் தலைவர்களிடம் ஒற்றுமை, பொது இணக்கம், குறித்துத்

தொடர்ந்து தான் வலியுறுத்தி வருவதாகவும் - ஆனால் அவை செவின் காதில் ஊதியவையாக இருப்பதாகவும் - மகாநாயக்க தேர் அமைச்சரிடம் தெரிவித்துவிட்டதாக மற்றொரு செய்தி தகவல் வெளியிட்டது. (உ-94)



கொழும்பு லிடன் சதுக்கத்தில் நேற்று நடந்த ஆர்ப்பாட்டத்தின் போது எடுக்கப்பட்ட படம்.

### தடைவிதிக்கப்பட்டாலும் அதனை மீறி கொழும்பில் நாளை மறுதன்ம பேரணி

ஐ.தே.கட்சி தயாராவதாக அறிவிப்பு கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 அரசுக்கு எதிராக மாபெரும் ஆர்ப்பாட்டம் பேரணி ஒன்றை நாளை மறுதன்ம கொழும்பில் நடத்துவதற்கு பிரதான எதிர்க்கட்சியான ஐ.தே.க. திட்டமிட்டுள்ளது. இந்தப் பேரணி தொடர்பாக ஐ.தே.க. ஏற்கனவே தனது ஆதரவாளர்களிடம் பிரசாரம் செய்து வருகின்றது. இது தொடர்பாக இணையத்தள செய்தி நிறுவனம் ஒன்றுக்கு கருத்துத் தெரிவித்த ஐ.தே.க. பேச்சாளர் டாக்டர் கருணாசேன கொடுத்தவக்து-

### அமைச்சர் திஸநாயக்கவை சாருக்ன்றார் ஜனாதிபதி!

கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்குள்ளும், பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்குள்ளும், அரசுக்குள்ளும் தனக்கு எதிரான தீவிர நிலைப்பாட்டை எடுத்திருக்கும் அமைச்சர் எஸ்.பி.திஸநாயக்கவை கடுமையாகச் சாடியிருக்கின்றார் ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கா. நேற்றுமுன்தினம் ஜனாதிபதி மாளிகையில் நடைபெற்ற சமுர்த்தி

முதலாமாண்களுக்குள்ள சட்டத்திலேயே அமைச்சர் திஸநாயக்கவின் பெயரைக் குறிப்பிடாமல், அவரைக் கடுமையாக விமர்சித்தார் ஜனாதிபதி. இந்தக் கூட்டம் குறித்து சமுர்த்தி விவகாரங்களுக்குப் பொறுப்பான அமைச்சர் எஸ்.பி.திஸநாயக்கவுக்கும், பிரதி அமைச்சர் டலஸ் அறகப்பெருமாவக்கும் கடைசி நேரத்திலேயே அறிவிக்கப்பட்டதாகத் தெரிவித்தார். (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### புலிகள் இருவர் உயிரிழப்பு

வவுனியா, ஓகஸ்ட், 21 வன்னி மாவட்டத்தில் கடந்த ஞாயிறுக்கிழமை இடம்பெற்ற ஊர்தி விபத்து ஒன்றில் கனியவன் அல்லது சங்கனி (பாக்கியநாதன் பேரின்பநாயகி - கிரிநேச்சி) என்ற போராணியும் - அம்பாறை மாவட்டத்தில் 14ஆம் கொலனியில் படையினருடன் இடம்பெற்ற மோதலில் கப்டன் அதியன் (திருநாவுக்கரசு சிவக்குமார் - மட்டக்களப்பு) என்ற போராணியும் - மரணமானதாக விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்துள்ளனர். (உ-3)

### ஜனாதிபதியுடன் கருத்து வேறுபாடு உண்மை என்கிறார் திஸநாயக்க

குற்றச்சாட்டுகளுக்கும் பதில் கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 மக்கள் அபிவிருத்திகளை நிறைவேற்றும் விடயத்தில் எமது அரசு செயற்பட்ட விதம் குறித்து எமக்கும் ஜனாதிபதிக்கும் இடையில் கருத்து வேறுபாடு உள்ளது. அரசுக்குள்ளும், பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்குள்ளும், ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சிக்குள்ளும் முற்போக்கு ஏற்பட்டுள்ளது. சமுர்த்தி விவகார அமைச்சர் எஸ்.பி. திஸநாயக்க மேற்கண்டவாறு

தேரிவித்துள்ளார். தமக்கு எதிராக ஜனாதிபதி தெரிவித்துள்ள கருத்துகளுக்கு பதில் அளிக்கும் வகையில் அவர் நேற்று விடுத்த அறிக்கையிலேயே இப்படிக்கூறியுள்ளார். அந்த அறிக்கையில் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது - எம் மத்தியில் உருவாகியுள்ள கருத்து வேறுபாடுகளுக்கு பேச்சு மூலம் (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### நாகர்கோயில் சிப்பாய் காயம்

கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 நாகர்கோயில் பகுதியில் படையினரின் முன்னேற்றத்தை மீது நேற்று முன்தினம் பிற்பகல் ஒரு மணிபளவில் புலிகள் நடத்திய மோட்டார் தாக்குதலில் சிப்பாய் ஒருவர் காயமடைந்தார். இவர் பலலி இராணுவ மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (உ-9)

### ஜனாதிபதிக்கும் எதிராக கொழும்பில் ஆர்ப்பாட்டம்

கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 அரசின் மக்கள் விரோத மற்றும் ஜனநாயக விரோத நடவடிக்கைகளைக் கண்டித்து, ஜனாதிபதி சந்திரிகா குமாரதுங்கவை பதவி விலக்க கோரியும் கொழும்பு லிடன் சதுக்கத்தில் நேற்று ஆர்ப்பாட்டம் ஒன்று நடத்தப்பட்டது. பிற்பகல் 2மணிக்கு ஆரம்பமான

இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தை சுதந்திரத்துக்கும் ஜனநாயகத்துக்குமான மக்கள் அமைப்பு ஏற்பாடு செய்திருந்தது. ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் அரசுக்கு எதிரான வாசகங்கள் எழுதப்பட்ட அட்டைகளை ஏந்தியபடி கோஷங்களை எழுப்பினார்கள். ஆர்ப்பாட்டத்தில் கலந்துகொண்ட (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### ஏறாவுரில் இருவர் சூட்டுக்குப் பல!

மட்டக்களப்பு, ஓகஸ்ட், 21 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் ஏறாவுர் ஐயங்கேணிப் பகுதியில் நேற்று முன்தினம் இரவு 10 மணிபளவில் படையினரின் சூட்டுக்கு இலக்காகி இருவர் உயிரிழந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. உயிரிழந்த இருவரில் ஒருவர் முற்று பிள்ளைகளின் தந்தையான சாமித்தம்பி ஜேயக்குமார் (வயது 28) என அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளது. அபல் வீட்டில் தொலைக்காட்சி பார்த்துவிட்டு வீட்டுக்குத் திரும்பும்

வழியில் இவர் சூட்டுக்கு இலக்கானதாக அவரது மனைவி தெரிவித்துள்ளார். மற்றைய நபரின் சடலம் இதுவரை அடையாளம் காணப்படவில்லை. இந்தநபர் விடுதலைப் புலிகள் அமைப்பைச் சேர்ந்தவர் என்றும் - அவரிடம் இருந்து சீனத் தயாரிப்பான கைத்தப்பாக்கி ஒன்றையும் இரு கைக்குண்டுமையும் தங்கள் கைப்பற்றியுள்ளதாகவும் - ஏறாவுர் பொலீஸார் தெரிவித்தனர். (உ-3-4)

### கட்டுநாயக்காத் தாக்குதலின் எதிரொலி

### உல்லாச ஹோட்டல் ஊழியர்கள் 40ஆயிரம் பேரின் வேலை கல்தா!

கொழும்பு, ஓகஸ்ட், 21 கட்டுநாயக்கா விமான நிலையம் மற்றும் விமானத் தளம் மீதான தாக்குதலின் எதிரொலியாக உல்லாசப் பயணிகளின் வருகை வீழ்ச்சி அடைந்துள்ளதை அடுத்து - ஹோட்டல் துறையில் பணிபுரியும் 40ஆயிரம் தொழிலாளர்கள் வேலையிழக்கும் நிலையில் உள்ளனர் என்று அனைத்து நிறுவன ஊழி

யர் சங்கத்தின் செயலாளர் எஸ். அரரசிங்க தெரிவித்தார். "ஹோட்டல் துறையில் ஒரு லட்சத்துப் 13ஆயிரம் ஊழியர்கள் பணிபுரிகின்றனர். அவர்களில் 45ஆயிரம் பேர் ஒப்பந்த அடிப்படையில் பணிபுரிகின்றனர். அவர்களில் 40 ஆயிரம் பேர் வேலையிழக்க உள்ளனர்" என்று அவர் மேலும் சொன்னார். (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)





1991 ஆம் ஆண்டு ரஷ்யாவில் அதிபர் மிகையின் கொப்பர்ச்சேவை பதவி கவீழ்ப்பதற்காக கரும்போக்கு கம்ப்யூனிஸ்டுகள் மேற்கொண்ட சதீப் புரட்சியின் 10 ஆண்டு நிறைவு தினம் கடந்த வாரம் மொஸ்கோவில் நடைபெற்ற கூர்ப்பட்டது. இந்த நிகழ்வில் கலந்து கொண்ட நூற்றுக்கணக்கானோர் மொஸ்கோவில் உள்ள ரஷ்ய ஜனாதிபதி மாளிகையான 'கிரெம்ளின்' முன்பாக கூடி நிற்பதையும் நிகழ்வில் கலந்து கொண்டோரின் சிலர் ரஷ்ய தேசிய கொடியைத் தாங்கியவாறு ஒன்று பட்டால் வெல்லாம் என்ற முன்னர் பிரதமர் பொரிஸ் ரெஜ்சினின் வாக்கியம் எழுதப்பட்ட மட்டையை தாங்கி நிற்பதையும் ரஷ்யப் பிரதமர் விளாடிமிர் புடின் இந்த நிகழ்வில் கலந்துகொண்டு பத்திரிகை நிருபருடன் உரையாடுவதையும் கிரெம்லாம் உலக மகா யுத்தத்தில் ரஷ்யப் படைகள் சார்பாக சண்டையிட்ட முதல் படை அதிகாரி ஒருவர் தனது நண்பரை முத்தமிடுவதையும் படங்களில் காணலாம்.

# 11ஆவது சார்க் மாநாடு டிசெம்பரில் நடைபெறாது!

புதிய திகதி விரைவில் அறிவிப்பு

புதுடில்லி, ஓக.21  
பதினொராவது 'சார்க்' உச்சி மாநாடு இவ்வாண்டு டிசம்பர் மாதம் 28ஆம் திகதி முதல் 30ஆம் திகதி வரை காத்தமண்டலில் நடைபெறும் என முன்னர் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் மாநாடு அத்திகதிகளில் நடைபெறமாட்டாது என இப்போது அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பட்டுள்ள திகதியில் மாநாட்டை நடத்துவதற்கு இந்தியா மட்டுமே சம்மதம் தெரிவித்துள்ளது. இதையடுத்து இவ்வமைப்பில் அங்கம் வகிக்கும் ஏனைய நாடுகளுடன் கலந்துகொள்கக் கப்பட்ட பின் புதிய திகதி பற்றி பின்னர் அறிவிக்கப்படுமெனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

நவாஷ் ஷெரீபின் ஆட்சியை இராணுவம் சதீப்புரட்சி மூலம் கைப்பற்றியதையடுத்து இவ்வச்சி மாநாட்டில் கலந்துகொள்ள இந்தியா மறுத்து விட்டது. 'சார்க்' அமைப்பின் கொள்கை விதிகளின்படி அவ்வமைப்பில் அங்கம் வகிக்கும் அனைத்து நாடுகளும் கலந்துகொண்டால் மட்டுமே உச்சிமாநாட்டை நடத்தமுடியும். இதன் காரணமாகவே 1999இல் இவ்வச்சி மாநாடு நடைபெறவில்லை.

# மன்த உர்மை மீறல்களில் ஈடுபட்ட படைமன்னருக்குப் பொதுமன்னிப்பு!

இந்திய அரசு ஆராய்கின்றது

புதுடில்லி, ஓக.21  
தீவிரவாதிகளுக்கு எதிரான நடவடிக்கைகளின் போது மனித உரிமை மீறல்களில் ஈடுபட்டதாகக் கூறப்படும் படைமன்னருக்குப் பொது மன்னிப்பு வழங்குவது குறித்து இந்திய அரசு ஆராய்ந்து வருவதாக உள்துறை அமைச்சர் எல்.கே.அத்வானி தெரிவித்துள்ளார்.

படைமன்னருக்குப் பொதுமன்னிப்பு வழங்குவது குறித்த வழிமுறைகளை வகுப்பதற்காக உள்துறை அமைச்சர் கட்ட அமைச்சுடன் விரைவில் பேச்சுக் களை ஆரம்பிக்கும் என்றும் - ஜனநாயக நிரூபத்தில் இணைய விரும்பும் முன்னர் தீவிரவாதிகளுக்குப் பொதுமன்னிப்பு வழங்கப்பட மாட்டாது என்றும் - எல்.கே.அத்வானி மேலும் தெரிவித்தார்.

வடபகுதியிலுள்ள போர் முனைகளில் அமைதி நிலைக்கின்றதாக மனிதமன்னிப்புப் பொதுமன்னிப்பு அமைச்சு தெரிவித்துள்ளபோதிலும் பிரிட்டிஷ் அதிகாரிகள் நேட்டோவின் பாரிய படைமன்னிப்பை நிறைவேற்றச் செய்யும் அளவுக்கு நிலைமை பாதுகாப்பாகவில்லை எனத் தெரிவித்துள்ளனர். யுத்தநிறுத்த மீறல்களைச் சுட்டிக் காட்டியுள்ள பிரிட்டிஷ் அதிகாரிகள் அவற்றை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதெனவும் அவை நல்லெண்ணத்தை வெளியிட்டுத்தவிலலை எனவும் குறிப்பிட்டுள்ளனர்.

# த.மு.க.சட்டப்பேரவை உறுப்பினர் இரு நாள்களுக்கு தற்காலிக நீக்கம்

சென்னை, ஓக.21  
தி.மு.கவைச் சேர்ந்த சட்டப் பேரவை உறுப்பினரும், முன்னாள் துணை சபாநாயகருமான வழிதி இளம்பருதி சட்டப் பேரவையில் இருந்து நேற்று முதல் இரண்டு நாள்களுக்கு தற்காலிக நீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளார்.

அபிவிருத்தித் திட்டம் குறித்து கடுமையான வாக்குவாதம் இடம்பெற்றது. அதனைத் தொடர்ந்து தி.மு.க. உறுப்பினர்களும், அதி.மு.க. உறுப்பினர்களும் மேற்படி விடயம் குறித்து வாக்குவாதத்தில் ஈடுபட்டனர். இதனால் சட்டப் பேரவையின் செயற்பாடுகளை நடத்த முடியாத நிலை ஏற்பட்டது.

சென்னை, ஓக.21  
நடைபெறவிருக்கும் உள்ளூராட்சித் தேர்தலில் பா.ம.க. தனித்தப் போட்டியிடும் என்று கட்சியின் தலைவர் பா.கடர் ராமதாஸ் அறிவித்துள்ளார். ஆண்டிடத்தில் நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்ற கட்சியின் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய போதே அவர் இதனைத் தெரிவித்தார்.



பலிப்பைவில் கடந்த வாரம் ஹொட்டேல் ஒன்றில் இடம்பெற்ற மோசமான தீ விபத்தில் குழந்தைகள் உட்பட 75 பேர் தீயில் எரிந்தும் முச்சுத்தணறியும் உயிரிழந்தமை தெரிந்ததே. தீ விபத்து இடம்பெற்ற 'மனோர்' எனப்படும் ஹொட்டேலின் முகப்புத் தோற்றத்தை முதலாவது படத்தில் காணலாம். இந்த ஹொட்டேலின் அறைக் கதவுகளும், ஜன்னல்களும் கிறக்க முடப்பட்டிருந்தன. ஆபத்துக் காலத்தில் வெளியேறுவதற்கான பாதுகாப்பான வாய்க்கால் எதுவும் அங்கு கிடுக்கவில்லை. கிழவே பலர் உயிர் கிழக்க காரணமானது. இந்த விபத்தில் காயமடைந்தவர்களை மீட்புப் பணியாளர்கள் மீட்டு கட்டடத்துக்கு வெளியே அழைத்து வருவதையும், உயிரிழந்தவர்களின் சடலங்களை அடையாளம் காண்பதற்காகத் துணிகளால் மூடப்பட்டு வைக்கப்பட்டிருப்பதையும், உயிரிழந்த ஒருவரின் உறவினர்கள் கதறி அழுவதையும் மற்றைய படங்களில் காணலாம்.

# மனிதோனியாவுக்கு படை அனுப்பு அமெரிக்கா மறுப்புத் தெரிவிப்பு

ஸ்கொப்ஜே, ஓக.21  
மனிதோனியாவுக்கு தனது தரப்புக்களை அனுப்பி வைப்பதற்கு அமெரிக்கா மறுப்புத் தெரிவித்துள்ளது. அல்பேனியப் போராளிகளுக்கும், மனிதோனிய இராணுவத்துக்கும் இடையிலான போதல்களின் நடுவில் நேட்டோ துருப்பினர் சிக்கிக்கொள்ளக் கூடும் என்றும், அது அச்சம் வெளியிட்டுள்ளது.

நேட்டோவின் பிரதம தளபதிகளால் விடுக்கப்படுகின்ற அறிக்கைகளைத் தொடர்ந்த மனிதோனியாவுக்கு துருப்புக்களை அனுப்பி வைப்பது குறித்துத் தீமனிக்கப்பட்டவம் எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. ஞாயிற்றுக்கிழமை பிரிட்டனின் 400 பேரைக் கொண்ட படைமன்னி ஒன்று மனிதோனியா வந்து சேர்ந்துள்ள போதிலும் நேட்டோவின் அத்தியாவசியமான நடவடிக்கைகள் வெற்றி அளிக்குமா என்ற பலத்த சந்தேகமும் எழுப்பப்பட்டுள்ளது. மனிதோனிய பொதுமக்கள் மத்தியில் நேட்டோ குறித்து அவநம்பிக்கை நிலவுகின்றது. அல்பேனிய தேசிய விடுதலை ராணுவத்தின் நடவடிக்கைகளை நேட்டோ தடுத்து நிறுத்தவில்லை எனவும் கொசோவோவில் இருந்து அல்பேனியக் கெரில்லாக்களுக்கு ஆயுதங்கள் வருவதை அது கட்டுப்படுத்தவில்லை எனவும் அவர்கள் குற்றம் சாட்டுவதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இதேவேளை - மனிதோனிய அரசாங்கத்துக்கும், அல்பேனியக் கெரில்லாக்களுக்கும் இடையிலான யுத்தநிறுத்தம் வலுவடையும் வரை தனது துருப்புக்களை முழுமையாக அப்பகுதிக்கு அனுப்பப் போவதில்லை எனத் தெரிவித்துள்ள நேட்டோ தனது துருப்பினர் கொந்தளிப்பான முன்னேக்கப் பகுதிகளில் நடைபெறும் போதல்களில் சிக்கிக் கொள்ளக்கூடும் என்ற அச்சத்தையும் வெளியிட்டுள்ளது.

அதேவேளை - மனிதோனியர்களுக்கும், அல்பேனியக் கெரில்லாக்களுக்கும் இடையில் கைச்சாத்திட்டப்பட்ட ஒப்பந்தம் நடைமுறைமற்றதால் அல்பேனியப் படுத்தப்படலாம் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. மனிதோனிய உளவுப் பிரிவு இந்த ஒப்பந்தங்கள் குறித்து அவநம்பிக்கை வெளியிட்டுள்ளது. மனிதோனிய பொதுமக்களும் அல்பேனியத் தேசிய விடுதலை இராணுவத்தின் செயற்பாடுகள் குறித்து அச்சம் வெளியிட்டுள்ளனர்.

# உள்ளூராட்சித் தேர்தல்களில் பா.ம.க. தனித்துப் போட்டியிடும் டாக்டர் ராமதாஸ் அறிவிப்பு

பா.கடர் ராமதாஸ் கூட்டத்தில் தெரிவித்தார். தேர்தல்களுக்காக முதலமைச்சர்

சர் ஜெயலலிதாவையே, தி.மு.க. தலைவர் மு.கருணாநிதியையே சந்திக்க வேண்டிய அவசியம் தனது கட்சிக்கு இல்லை என்றும் - அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

# மூலிகை மருந்து உட்கொண்ட 13 கிராமவாசிகள் உயிரிழப்பு ஆந்திர மாநிலத்தில் சம்பவம்

புதுடில்லி, ஓக.21  
இந்தியாவின் ஆந்திர மாநிலம் மேடக்மான் கிராமத்தில் மூலிகை மருந்து உண்ட 13 கிராமவாசிகள் உயிரிழந்துள்ளனர். மேலும் பலரது நிலை கவலைக்கிடமாக இருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிழமை இந்தச் சம்பவம் இடம்பெற்றது. இதேவேளை - மேற்படி மூலிகை மருந்துகளை விநியோகித்தார்கள் என்ற குற்றச் சாட்டின் பேரில் இரண்டு வைத்தியர்கள் பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

பலிப்பைவில் கடந்த வாரம் ஹொட்டேல் ஒன்றில் இடம்பெற்ற மோசமான தீ விபத்தில் குழந்தைகள் உட்பட 75 பேர் தீயில் எரிந்தும் முச்சுத்தணறியும் உயிரிழந்தமை தெரிந்ததே. தீ விபத்து இடம்பெற்ற 'மனோர்' எனப்படும் ஹொட்டேலின் முகப்புத் தோற்றத்தை முதலாவது படத்தில் காணலாம். இந்த ஹொட்டேலின் அறைக் கதவுகளும், ஜன்னல்களும் கிறக்க முடப்பட்டிருந்தன. ஆபத்துக் காலத்தில் வெளியேறுவதற்கான பாதுகாப்பான வாய்க்கால் எதுவும் அங்கு கிடுக்கவில்லை. கிழவே பலர் உயிர் கிழக்க காரணமானது. இந்த விபத்தில் காயமடைந்தவர்களை மீட்புப் பணியாளர்கள் மீட்டு கட்டடத்துக்கு வெளியே அழைத்து வருவதையும், உயிரிழந்தவர்களின் சடலங்களை அடையாளம் காண்பதற்காகத் துணிகளால் மூடப்பட்டு வைக்கப்பட்டிருப்பதையும், உயிரிழந்த ஒருவரின் உறவினர்கள் கதறி அழுவதையும் மற்றைய படங்களில் காணலாம்.





**G.C.E. [A/L]**  
**இரசாயனவியல்**  
**விற்பனையாகின்றது**

© M.C.Q. [1], [2], [3]      © Model Paper (2001)  
 [1], [2], [3], [4], [5]      (கொழும்புப் பாடசாலை  
 வினாத்தாளைக் கொண்டது)

விடைகள் விளக்கத்துடன்.  
 © Industrial Chemistry      (C-17929)

**by. த.முருகானந்தன் B.Sc.**

கிடைக்கும் இடம்: **Sivan Malikai Ltd.** 166, K.K.S. Road, Jaffna.

**நவாங்கு பிறந்த நாள் வாழ்த்தி**  
**HAPPY BIRTHDAY**



**செல்வி லேனாகா**  
 சாரதா வீதி, சங்கத்தானையைச் சேர்ந்த  
**நவாத்தினம் - வதுனி தம்பதிகளின்**  
 செல்வப்பூதல்வி

தனது முதலாவது அகவை நிறைவை இன்று (21-08-2001) செவ்வாய்க்கிழமை வெகுவிமரிசையாக அளவெட்டியில் கொண்டாடுகிறார். இவரை அன்பு அப்பா, அம்மா, அம்மையா, அம்மா, பெரிய அம்மையா, பெரியம்மா, சூப்பன்மாமா (ஜேம்மனி), சொக்கன்மாமா (ஜேம்மனி), உதயன் மாமா (ஜேம்மனி), செந்த மாமா (ஜேம்மனி), ரமேஸ் மாமா (கனடா), சந்திரா பெரியம்மா (சுவீஸ்), தவம் பெரியம்மா (சுவீஸ்), கயந்தன் மாமா மற்றும் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் சங்கத்தானை ஸ்ரீ மீனாட்சி அம்மன் கருணை பெற்று பல்கலையும் கற்று சீரும் சிறப்புடனும் பல்லாண்டு காலம் வாழ்கவென வாழ்த்துகின்றார்கள்.

தற்காலிக முகவரி:  
 செபஸ்தியன் கோயிலடி,  
 அளவெட்டி தெற்கு,      தகவல்:  
 அளவெட்டி      (91133)      மு.அரியரத்தினம்  
 (அம்மையா)

**5 அமைச்சர்கள் இராஜினாமாக்கடிதம் வழங்கத் தயார்**

கொழும்பு, ஓக.21

பிரதி அமைச்சர்களைத் தொடர்ந்து ஐந்து சிரேஷ்ட அமைச்சர்களும் திகழியிடப்பாத இராஜினாமாக்கடிதங்களை ஜனாதிபதியிடம் கையளிக்க முன்வந்துள்ளனர்.

அமைச்சர்களான றெஜி ரணதுங்க, அலவி மௌலானா, பவித்ரிரா வன்னியராச்சி, மில்லோல் பெர்னாண்டோ, மஹிபால ஹேரத் ஆகியோரே ஜனாதிபதி மீதான தமது நம்பிக்கையை உறுதிப்படுத்தும் விதத்தில் இராஜினாமாக்கடிதங்களைக் கையளிக்க முன்வந்துள்ளனர்.

நல்லிணக்க அரசு ஒன்றை அமைக்க வேண்டும் என்ற கோரிக்கையை முன்வைத்து செயற்பட்டு வந்த சிரேஷ்ட அமைச்சர்கள் மற்றும் அமைச்சர்கள் கொண்ட குழு இராஜினாமாக்கடிதத்தைக் கையளிக்கப் பின்நிற்பதாகக் கூறப்படுகின்றது. (உ-3)

**ரயில் விபத்து: விசாரிக்கக் குழு**

கொழும்பு, ஓக.21

பதுனையில் 15 பேரின் உயிரைச் சாவுகொண்ட ரயில் விபத்துப் பற்றி விசாரிப்பதற்காக ஒய்வுபெற்ற மேல்நீதிமன்ற நீதிபதி டி.எம்.எல்.டி. சில்வா தலைமையில் விசேட குழு வொன்று நியமிக்கப்பட்டுள்ளது.

ரயில்வே திணைக்களம் ஏற்கனவே ஆரம்பித்துள்ள விசாரணைகளுக்கு மேலதிகமாக இந்தக் குழு வின் பாரபட்சமற்ற விசாரணைகள் இடம்பெறுமென போக்குவரத்து அமைச்சர் தினேஷ் குணவர்த்தன தெரிவித்துள்ளார்.

நேற்றுமுன்தினம் காலை விபத்து நடந்த இடத்திற்குச் சென்ற அமைச்சர் திருத்த வேலைகளைத் துரிதப்படுத்துமாறு அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டார். (ஐ-9)

**யாழ்ப்பாணம் பஸ் நிழலையத்தை சீரமைக்க ஏற்பாடு**

யாழ்ப்பாணம், ஓக.21

யாழ்ப்பாணம் தரிப்பு நிலையத்தை நவீனப்படுத்த அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா நடவடிக்கை எடுத்திருப்பதாக சு.பி.டி.பி. அறிவித்துள்ளது.

யாழ்ப்பாணம் பஸ் தரிப்பு நிலையத்தில் தொலைக்காட்சிப் பெட்டிகள் பொருத்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், தற்போது குண்டும், குழியுமாகக் காணப்படும் பஸ் நிலையப் பகுதிகளை சீரமைக்கும் செயலும், பஸ்நிலையப் பகுதியின் வடிவமைப்பு வசதிகளைப் புனரமைக்கவும், பொதுவான கட்டணக் கழிப்பிடம் அமைக்கவும் நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன.

இதற்கான ஏற்பாடுகளை அமைச்சர் கௌரவ கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா மேற்கொண்டுள்ளார்.

- இப்படி சு.பி.டி.பி. செய்திக் குறிப்பு ஒன்று தெரிவித்தது. (உ-)

**வட்டுக்கோட்டை துணை அராஜப் பிள்ளையார் கோயில் வருடாந்த அலங்கார உற்சவ விஞ்ஞாபனம்**

விநாயக அடியார்களே!

22-08-2001 விநாயக சதாந்தி உற்சவம் மு.ப.10 மணிக்கு நடைபெறும். 24-08-2001 முதலாம் திருவிழா முற்பகல் 9 மணிக்கு ஆரம்பமாகும். தொடர்ந்து 25-08-2001 சனிக்கிழமை தொடக்கம் 02-09-2001 சூரிய வரை நீக்கும். 2ஆம் தொடக்கம் 10 ஆம் திருவிழாக்கள் பிற்பகல் 3 மணிக்கு நடைபெறும்.

உற்சவ பிரதமருக்கு - வேதாசல கிரியா ஜோதி செ.க. சிவசுப்பிரமணிய குருக்கள் குடிய பூசகர் - பிரம்மஜீ ம.கேசவசாரா

மேற்படி உற்சவங்களில் கலந்துகொண்டு விநாயகப் பெருமானைத் தரிசித்து நல்லருளைப் பெறும்படி உலக சமாதானத்துக்காகப் பிரார்த்திக்குமாறும் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

**"மேன்மைகொள் சைவநீத, வீணங்கு உலகமெல்லாம்"**  
 (91328)      - பரிபாலனசபை.

**மாவட்ட நீதிமன்றம், யாழ்ப்பாணம் பகிரங்க பிஸ்கால் ஏலவிற்பனை**

கனகரத்தினம் கனகசுந்தரம், களபூமி, காரைநகர், தற்போது.இல.102, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

**-வழக்காளி**

வழக்கு இல:- ஈடு/1850.

எதிராக  
 1. காலஞ்சென்ற கந்தசாமி யோகநாதன் இல.93, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
**-எதிராளி**  
 2. யோகநாதன் கைம்பெண் சூரியபிரபா, இல.93, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம், இறந்த எதிராளியின் சட்டப் பிரதிநிதியாக பதிலிடப்பட்ட- எதிராளி.

2001.06.28ஆம் திகதி இம்மன்றினால் இடப்பட்ட கட்டளையின்படி யாழ்ப்பாண மாவட்ட நீதிமன்ற பிஸ்காலாகிய துரைச்சாமி சீநீமோகன் ஆகிய என்னை அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டுப்பாடுகளுக்கமைவாகவும், எனக்களிக்கப்பட்ட விற்பனை அதிகாரத்திற்கமைவாகவும் இவ்விற்பனையை நடத்த மன்ற நிபந்திப்புகள் இடையே கீழுள்ள ஆதன அட்டவணையில் விவரிக்கப்பட்ட அடுக்கெடுத்துள்ள இரத்தினங்களுக்கும் குறிப்பிட்ட ஆதனங்களில் மீன்று (ஒன்று சேர்க்கு) 2001ஆம் ஆண்டு புரட்டாதி மாதம் 26ஆம் திகதி புகள்கிழமை (2001.08.26) காலை 11மணிக்கு பகிரங்க ஏலத்தில் விற்பனை செய்யப்படுமென இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

**தீர்வைத் தொகை**

மேற்கூறிய எதிராளி வழக்காளிக்கு ரூபா. 238,333.00வும் மேலும் ரூபா 125,000.00க்கு வருடமொன்றுக்கு நூற்றுக்கு 48% வட்டி வீதம் வழக்கு அணைத்த திகதியாகிய 1984ஆம் ஆண்டு கார்த்திகை மாதம் 05ஆந்திகதியில் இருந்து தீர்வைத் திகதியாகிய 1985ஆம் ஆண்டு ஆன் மாதம் 13ஆந்திகதி வரையுமான வட்டியும் அதுன்பின் தீர்வை முழுத்தொகைக்கும் இறுக்கப்படும் வரை சட்ட வட்டியான நூற்றுக்கு 12% வீத வட்டியும், வழக்குச் செலவு ரூபா 8,729.08வும் கிராடுக்கப்பட்டவேண்டியுள்ளது.

**ஆதன அட்டவணை**

- வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் யாழ்ப்பாணப்பகுதி வண்ணார்பண்ணைக் கோவிலுற்று வண்ணார்பண்ணை தென்மேற்கு இறை- "உசந்தை" உறுதிப்படி நில. பர. 4 குழி 16. அளவைக்காரன் சீ. இரத்தினசிங்கத்தால் அளந்து வரையப்பட்ட 1976.07.21ஆந்திகதி கொண்ட 384ஆம் இலக்கப்பட்டத்தில் சுட்டப்படும் முதலாம் 2ஆம் துண்டுகள் கூட பட்டத்தில் நில. பர. 4 குழி 13. இதில் கூட பட்டத்தில் சுட்டப்படும் 1ஆம் துண்டு நில. பர. 1 குழி 3.28 - நிலப்பரப்பு ஒன்று குழி முன்று தசம் இரண்டு டட்டும் கிணறும் பயிர்வகைகளும், எல்லை கழக்கு புன்னாலை வீதி, வடக்கும் மேற்கும் தருமலிங்கம் சோமசுந்தரத்தின் ஆதனம். தெற்கு கூட பட்டத்தில் 2ஆம் துண்டாகிய எனது ஆதனம். இடநங்கலும் பதிவு டி 490/58ஆம் டி434/104ஆம்
- வீளம்பரச்செலவுகளும், பிரசித்தசெலவுகளும். 1973.08.12ஆந்திகதி அளந்து விவரித்த 878ஆம் இலக்கப்பட்டத்தில் சுட்டப்படும் 2ஆம் துண்டு நில. பர. 3 குழி 9.72. ஆனால் அளவைக்காரன் சீ. இரத்தினசிங்கத்தின் கூட 384ஆம் இலக்கப்பட்டத்தில் சுட்டப்படும் 2ஆம் துண்டு, கீப்ப.த்தின்படி நில. பர. 3 குழி 9.72. இந்நிப்பரப்பு முன்று குழி ஒன்று தசம் ஏழு இரண்டுக்கும் எல்லை கழக்கு புன்னாலை ரோட், மானியாட்ட ரோட். வடக்கு கூட 1ஆம் ஆதனம். மேற்கு தருமலிங்கம் சோமசுந்தரத்தின் ஆதனம். தெற்கு சோமு இராமலிங்கத்தின் உரிமைக்காரர்வாதனம். இந்த எல்லைக் காணியடங்கலும் விடும் வடக்கெல்லைக் காண்குள்ளிருக்கும் கிணறில் பங்கும் வழிவாய்க்கால் உரிதும் மற்றுமிதற்குட்பட்ட கட்டடங்களும் இதைச் சேர்ந்தவைகளும். வாங்குகாரன் கொள்விலையின் நாலிலொரு பங்கை உடன் அங்கீகரிக்கவேண்டிய செலவுகளுடன் பின்வரும் செலவுகளையும் மேலதிகமாகச் செலுத்துதல் வேண்டும்.

**12ஆம் ஆண்டு நீங்காத நினைவலைகள்**

 <b>கதிர்காமத்தம்பி இரவிந்திரதாஸ்</b> (ரவி) மலர்வு :- 14.01.1958 உதிர்வு :- திதி :-	 <b>கதிர்காமத்தம்பி இராதாகிருஷ்ணன்</b> (கண்ணன்) மலர்வு :- 22.03.1962 உதிர்வு :- 21.08.1989 திதி :- 07.09.2001	 <b>நாகமணி தில்லைநாதன்</b> (நாதன்) மலர்வு :- 30.03.1959
--	--	--

மண்ணிற் தவழ்ந்தீர்கள்; மக்களென நின்றீர்கள்!  
 கண்ணில் துளிவடிவ கைவிட்டுப் போனீர்கள்!  
 எண்ணம் உம் வடிவில் என்றென்றும் நின்றிலங்கும்!  
 வீண்ணில் விடிவெள்ளியாகியே கிலங்குங்கள்!  
 முற்றத்தில் உங்களடி தேடி யோங்குகிறோம்!  
 பெற்றபெரும் பேற்றிந்து பரவுகிறோம் கிறைவனடி!

- பிரிவால் துயருறும் குடும்பத்தினர். (91330)

- அரச இறை (புலண்டேஜ்) ஒவ்வொரு ரூபா.5/-க்கும் 10சதவீதமாகவும்
- பிஸ்கால் செலவு சீவில் நடைமுறைக்கோவையின் பிரகாரம்.
- விளம்பரச்செலவுகளும், பிரசித்தசெலவுகளும்.
- விற்பனை சம்பந்தமான போக்குவரத்துச் செலவுகள்.
- விற்பனை கமிஷன் அங்கீகரிக்கப்பட்ட கட்டுப்பாடுகளுக்கமைவாகவும்.
- விற்பனை ஒப்புநகர்த்துணம் (நொத்தாரிஸ் தயாரித்த பட்டியலின் படி). 2001ஆம் ஆண்டு ஆவண மாதம் 16ஆம் திகதி.

**நீதிமன்றக்கட்டளையின்படி து.சிரிமோகன் J.P பதிவாளர் / பிஸ்கால் மாவட்ட நீதிமன்றம் யாழ்ப்பாணம்.**  
 (91278)



# சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

## தவறிவிட்டது

S.சத்தியசீலன் என்பவரது டயரி, டைபிள் மற்றும் சில முக்கிய ஆவணங்கள் அடங்கிய கைப்பை 20.08.2001 அன்று யாழ்ப்பாணத்துக்கும் ஐந்து சந்திக்கும் இடையில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் ரெனி முக்குக் கண்ணாடி அகம், ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் என்னும் முகவரியில் ஒப்படைத்து உதவவும். (91373)

975/19, வளம்பரம், கொழும்புத் துறையைச் சேர்ந்த நெஜினா மேரி ஜோசப் என்பவருடைய அடையாள அட்டைகள் உட்பட முக்கிய ஆவணங்கள் அடங்கிய கறுப்பு பாக் (Bag) கோயில் வீதி, சஞ்சவாம் கோயில் பகுதியில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் அருள் ஆச்சிரமத்தில் அஸ்ஸது அபிராஹிம், 32, கோயில் வீதி, அஜய் ரிபூட்டறியில் ஒப்படைத்து உதவவும். (91370)

சில்லாலை தெற்கு, பண்டத் தரிப்பைச் சேர்ந்த மரியம்பிள்ளை டொன்பொஸ்கோ என்பவருடைய விசேட அடையாள அட்டை (இல. 0905004940) மாஸிப்பாய்க்கும் யாழ்ப்பாணத்துக்கு குமிடையில் தவறிவிட்டது. கண்டெடுத்தவர்கள் உதயா பேக்கரி, சங்காணை எனும் முகவரியில் ஒப்படைக்கவும். சன் மாணம் வழங்கப்படும். (91387)

## புறொயிலர் குஞ்சுகள்

BHIRAHA FARM புறொயிலர் குஞ்சுகள் உடன் விற்பனைக்குண்டு. தொடர்பு: வை.சிவகுமார், 461, நாவல் வீதி, ஆணைப்பந்தி, யாழ்ப்பாணம். அல்லது கபகணநாதன், பண்ணை வீதி, மாணு சந்தி, அல்வாய். (91349)

## விற்பனைக்கு

வீட்டுப் பாவனைக்குரிய குளிர் சாதனப்பெட்டி (இருகதவுகளுள்) விற்பனைக்குண்டு. விலை 7,000/- தொடர்பு: S.ரஞ்சித் 54,3ஆம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம். (91378)

## திருமண சேவை

வெளிநாட்டு, உள்ளநாட்டு மணமக்கள் எம்.பிடம் உண்டு. ஏற்கனவே தொடர்பு உள்ளவர்கள் தொடர்பு கொள்ளவும் தங்கா திருமணசேவை, 178, நாவல் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (91379)

## DISSERTATION TYPE SETTING

பல்கலைக்கழக மாணவர்களின் ஆய்வுக் கட்டுரைகள் மற்றும் ஆங்கிலக் கட்டுரைகள், தட்டச்சு வேலைகள் செய்து, Binding செய்து கொடுக்கப்படும். பிள்ளையார், 676, பருத்தித்துறை வீதி, நல்லூர். (91376)

## தேவை

முடவை விநியோகத்துக்கு விற்பனையாளராகக் கடையாரிய கிரண்டு மாண்பிள்ளைகள் தேவை. உடனே நேரில் வரவும். முடவை விற்பனையில் அனுமதி மிக்கவர்களுக்கும், யாழ்ப்பாணம் எல்லைக்குள் வசிப்பவர்களுக்கும் விநியோகிக்கலாம். (91381)

கு.சங்கரப்பிள்ளையும் அமர்ந்தாலும், 21, நவீன சந்தை, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். (91381)

## படிவம்

ஆசிரிய கலாசாலையில் பயிற்சி பெற்ற ஆசிரியர் பயிற்சிச் சான்றிதழ் பெறாத ஆசிரியர்கள் தொடர்பான விவரப்பத்திரம் - 2001 விற்பனைபாகின்று. முடிவு திகதி: 2001-09-10. பாரதி, 430, காங்கேசன்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/17872)

## போலியோ மருந்து வழங்கப்படவில்லை

வடமராட்சி, ஓக.21 கரவெட்டி சின்னத்தம்பி ரூபகார்த்த கிராமிய அரசினர் வைத்தியசாலைக்கு போலியோ மருந்து பல காலமாக வழங்கப்படவில்லை. இந்த வைத்தியசாலையில் சிகிச்சை பெற வரும் 5 வயதுக்குட்பட்ட போலியோ மருந்து பெறவேண்டிய குழந்தைகள் போலியோ மருந்தின்மையால் அழற்சியைப் பெறமுடியாத நிலை காணப்படுகிறது. (ம-173)

## மாதாந்த உதவிப் பணம்

கோப்பாய், ஓக.21 கோப்பாய் பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் பொதுசன மாதாந்த உதவிப் பணம் பெறுவோர் இம்மாதத்திற்குரிய உதவித் தொகையை எதிர்வரும் 25ஆம் திகதி சனிக்கிழமைக்கு முன்னர் பெற்றுக்கொள்ளுமாறு பிரதேச செயலர் கேட்டுள்ளார். (ஐ-72)

## வடமராட்சி கிழக்குப் பகுதிக்கு ஆயர் விஜயம்

வடமராட்சி கிழக்கு, ஓக.21 யாழ்ப்பாணம் அறிவுரை.தோமஸ் சுவாமிநாதராய்க்கு ஆண்டகை கடந்த வார இறுதியில் வடமராட்சி கிழக்குக்கு விஜயம் செய்தார்.

கடந்த சனிக்கிழமை மணற்காட்டுக்குச் சென்ற ஆயரை மணற்காட்டு பங்குத்தந்தை அருட்திரு.அர்ஜன் ஜோர்ஜ் தலைமையில் மக்கள் வரவேற்றனர். பின்னர் மணற்காட்டு புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் மாலை நற்கருணை ஆராதனையை ஆயர் நடத்தினார்.

நேற்றுமுன்தினம் ஞாயிற்றுக் கிழமை காலை மணற்காட்டு புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் திருப்பலி ஒப்புக்கொடுத்தல் பூசையினை நடத்திவிட்டு குடத்தை பொற்பு புனித சம்பேதூரவர் ஆலயத்திற்குச் சென்று திருப்பலிப்பூசை ஒப்புக்கொடுத்தார்.

வடமராட்சி கிழக்கு விஜயத்தின் போது அங்கு மக்கள் எதிர்நோக்கும் பிரச்சினைகளையும் ஆயர் கேட்டறிந்தார். (ஐ-182)

# நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

பத்தமேனி விநாயக சனசமூக நிலைய புதிய கட்டடத்துக்கு நிதி உதவி வழங்கிய



மாண்புமிகு அமைச்சர் கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா அவர்களுக்கும்



யாழ்ப்பாணம் பிரதம அமைப்பாளர் திரு.கா.வே.குகேந்திரன் (ஜெகன்) அவர்களுக்கும்



வலிகிழக்கு பிரதேச சபைத் தலைவர் திரு.பி.குணசிங்கம் (J.P.U.M.) அவர்களுக்கும்



அச்சுவேலிப் பிரதேச அமைப்பாளரும் வலிகிழக்குப் பிரதேச சபை உபதலைவருமான திரு.பி.எஸ்.ஏ.ரவி அவர்களுக்கும்

எமது உளங்கனிந்த நன்றிகளைத் தெரிவித்தும் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்.

- பத்தமேனி விநாயக சனசமூக நிலையத்தினர்

பத்தமேனி, அச்சுவேலி. (91388)

## துயர் பகிர்கின்றோம்

பச்சலைப்பள்ளி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்க பொது முகாமையாளர் திரு.சி.சச்சிதானந்தம் அவர்களின் பாசமிகு மாமனார்

கந்தையா அருளம்பலம்

அவர்கள் 16-08-2001ஆம் திகதியன்று இறைவனடி சேர்ந்ததைவிட்டு துயரம்மிகுக்கும் அன்னாரது குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபங்களைத் தெரிவிப்பதுடன், அவரது ஆக்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

தலைவர், பணிப்பாளர்கள், பணியாளர்கள், பச்சலைப்பள்ளி ப.நோ.கா.சங்கம், பணம்.

(C/17938)

# பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்



வல்லெட்டித்துறை தபால் அலுவலகத்தில் தபால் விநியோகத்தராகக் கடமையாற்றி, தற்போது தபால் அதிபர் தரம் - 2 கிற்கு பதவியுயர்வு பெற்றுள்ள

## திரு.பூபாலசிங்கம் அகமணிதேவர்

அவர்களை மகிழ்ச்சியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம். கு.இரத்தினசிங்கம் குடும்பத்தினரும், சி.இந்திரதாஸ் குடும்பத்தினரும்.

அ.பிராமி ஸ்ரீராமன், வல்லெட்டித்துறை. (91372)

# பாராட்டி நன்றியுடன் வாழ்த்துகின்றோம்

திருநெல்வேலி ஸ்ரீ ஞானவைரவப் பெருமான் தேவஸ்தானம் எமது ஆலய புனரமைப்புத் திருப்பணிக்கு ஒரு லட்சத்து ஐம்பது ஆயிரம் ரூபாவை ஒதுக்கீடு செய்து அதில் 75,000/- ரூபாவை உடன் வழங்கி எமக்கு உதவியமைக்காக,



மாண்புமிகு அமைச்சர் கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா அவர்களுக்கும்



யாழ்ப்பாணம் பிரதம அமைப்பாளர் உயர்திரு.கா.வே.குகேந்திரன் (ஜெகன்) அவர்களுக்கும்



ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் யாழ்ப்பாணம் பிரதம அமைப்பாளரும் நல்லூர் பிரதேச சபைத் தலைவருமான உயர்திரு.க.மணிபல்லவராஜன் (நிஷாந்தன்) அவர்களுக்கும்

எங்கள் ஸ்ரீ ஞானவைரவப் பெருமான் தேவஸ்தானம் சார்பில் நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துக்கள் கூறி, ஸ்ரீ ஞானவைரவப் பெருமான் நல்லூர் கிடைக்க வேண்டுகோளைப் பிரார்த்திக்கின்றோம். பாற்பண்ணை வீதி, - ஸ்ரீ ஞானவைரவப் பெருமான் திருநெல்வேலி. (91383) தேவஸ்தானம்.

# நெஞ்சமகலா நினைவுகளோடு

ஐந்தாம் ஆண்டு ஒன்பதாம் மாதம்



செல்வி செல்வரத்தினம் ரஜனி (யாழ்ப்பாணம் மகளிர் கல்லூரி மாணவி A/L 1995 வர்த்தகப்பிரிவு) மலர்வு 19-10-1976 உதிர்வு 21-08-1996



அமர் இராச செல்வரத்தினம் (அம்பாள் யாக்காலை உரிமையாளர்) தோற்றம் 03-08-1942 மறைவு 30-11-2000

தலைமகளுக்குத் தலைமகளாய் வந்த கலை மகளே! நீ சிரும் சிறப்புடன் வாழ்ந்த பூங்காவில் மலர்ந்த மாமகளே! உன்னை வாழ்விலிழந்தாலும் உன்மீது கொண்ட பாசத்தாலும் தினமும் உன்னையே நினைந்துருகி வாடி செய்வதறியாது தன்னையே உருக்கி உன்நினைவோடு உன்னோடு வந்துவிட்ட தந்தையையும் இழந்து ஒன்பது திங்களாகிறது! உன்னை நினைவு கூரும் ஐந்தாம் ஆண்டில் தந்தையையுமிழந்து தவிக்கின்றோம் நாம்! உங்கள் நினைவுகளோடு வாழும் எங்களை என்றும் நீங்கள் வழிநடத்துவீர்களே! உங்கள் ஆக்மா சாந்திபெற அம்பாளின் அருளை வேண்டுகின்றோம். இல.50, 5ஆம் ஒழுங்கை, அரசடி வீதி, நல்லூர். (91357) - குடும்பத்தினர்.





**நூல் விற்பனைக்கு**

ஆகமச் சித்திரங்கள் - பாகம் 2 (வைஷ்ணவ நதி)

24.05.2001 கீழ்க்கண்ட ஐந்தாண்டுகள் சிவகாமியாபித்யா கவாயி தேவம் நானத்தில் வெளியிடப்பட்ட சிவகாம ஆர்வணம் பிரம்மாண்ட சம்பவம். சோமங்குற் சிவாச்சாரியாரின் "ஆகமச் சித்திரங்கள் - பாகம் 2" நூல் விற்பனையாகின்றது. பிரதி ஒன்றின் விலை ரூப 200.00. கிடைக்கும் இடம்: பிரம்மாண்ட சிவநித்தியானந்தக் குருக்கள் முருகமுர்த்தி வீதி, சங்கானை.

**ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது**

அளவெட்டி கிழக்கு வெள்ளியம்பதி ஸ்ரீ காள் அம்பாள் ஆலய கட்டிட நிதிக்காக இன்று (21.08.2001) செவ்வாயன்று நடைபெற இருந்த அதிர்ஷ்டலாபச் சீட்டிழுப்பு சீல தவிர்க்க முடியாத காரணங்களினால் 14.11.2001ஆம் திகதிக்கு ஒத்திவைக்கப்பட்டுள்ளது என்பதை அறியத்தருகின்றோம் ஸ்ரீ காள் அம்பாள் ஆலய பரிபாலன சபை, அளவெட்டி. (91395)

**உளங்கனிந்த நன்றியோடு பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்**  
கிழவிதோட்டம் பிள்ளையார் கோயில், கிழவிதோட்டம் சனசபை நிவாயம், கரவிவட்டி எமது ஆலயத்தின் புனரமைப்புத் திருப்பணிக்குப் பெரும் தொகை நிதியினையும் சனசபை நிவாயத்தின் கட்டிட நிர்மாணப் பணிக்கு ஒரு தொகையினையும் ஒதுக்கி உதவியமைக்காக

மாண்புமிகு அமைச்சர் **K.N.டக்ளஸ் தேவானந்தா** அவர்களுக்கும்



ஈ.பி.டி.பி.யின் யாழ்.மாவட்ட பிரதம அமைப்பாளரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான கௌரவ **கே.வி.குகேந்திரன் (ஜெகன்)** அவர்களுக்கும்

கரவிவட்டி பிரதேச சபை உபதலைவரான **உயர்திரு. சி.அலென்ரன் கியூட் (உதயன்)** அவர்களுக்கும்

கரவிவட்டிப் பிரதேச ஈ.பி.டி.பி. அமைப்பாளர்களாகிய **திரு.ப.ரவிந்திரன் (ராசீக்)** அவர்களுக்கும் **திரு. A.ஜெயசீலன் (ஜெயம்)** அவர்களுக்கும்

எமது உளங்கனிந்த நன்றிகளைத் தெரிவித்து **பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்.**

கிழவிதோட்டம் பிள்ளையார் கோயில் கரிபாலனசபை, கரவிவட்டி கிழக்கு, கிழவிதோட்டம் சனசபை நிவாயம், கரவிவட்டி. (91390) அங்கத்தவர்கள்.

**கண்ணீர் அஞ்சலி**  
யாழ்கிளைத் தலைவரும், தர்சன் பேக்கரி உரிமையாளரும் ஆகிய **திரு.ப.வி.யோசப் அவர்களின் பாசமிகு தாயார் திருமதி கத்தரின் கனகமணி பயள்** அவர்களின் மரணச் செய்தி கேட்டு சூயரடைக்கின்றோம். அன்னாரின் கிறப்பால் சூயருற்றிருக்கும் அவரது குடும்பத்தினருக்கு எமது ஆழ்ந்த அனுதாபத்தைத் தெரிவித்துக் கொள்வதோடு, அவரின் ஆத்மா சாந்தியடையவும் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

நிர்வாகம், யாழ்.மாவட்ட பேக்கரி உரிமையாளர் சங்கம். (C/17940)

**மரண அறிவித்தல்**  
**திருமதி தேவன் இரத்தினமணி** கொக்குவில் அச்சுக்கூட ஒழுங்கை (எம்.ஆர்) இராசரத்தினம் - இரத்தினம் தம்பதியினரின் இரண்டாவது மகனும் மண்டலினி சின்னத்துரை தேவராசாரின் (இத்தாலி) அன்பு மனைவியுமான திருமதி இரத்தினதேவி இத்தாலியில் காலமாகிவிட்டார். இவர் சரேஸ் (லண்டன்), சுபாஷினி, சுதர்சினி, சஜீவன் (இத்தாலி) ஆகியோரின் தாயாரும், ஜெயசுந்தரம் இராசதேவி (ஜேம்ஸ்), நவேந்திரன் சுசிலாதேவி (ரவி-கவிஸ்), மணோகர் விங்கம் ஞானகலா ஜேம்ஸ், ருபன் பிரசாந்தி (கவிஸ்), இராசகோபால், கோபாலரத்தினம் (கொக்குவில்) ஆகியோரின் உடன்பிறந்த சகோதரியாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இத்தாலியில் நாளை (22.08.2001) புதன்சிறுமே நடைபெறும். உறவினர்களுக்கும் நண்பர்களுக்கும் இத்தகவலை அறியத்தருகிறோம்.

சங்கரலிங்கம் சாயியார் வீடு, திருமதி இரத்தினம் இராசரத்தினம் சிவசுருவேன் மேற்கு, கொக்குவில். பெரியகோபால் சின்னக்கோபால்) சகோதரர்கள் (91389)

**சிறுவர் பாடசாலை மட்டத்தினை விளையாட்டுப் போட்டி**  
வலிகாமம். ஓக.21 கந்தரோடை ஸ்கந்தா விளையாட்டுக் கழகத்தினர் சர்வோதயத்தின் அனுசரணையுடன் வலிகாமம் தெற்கு பிரதேச செயலர் பிரிவில் உள்ள சிறுவர் பாடசாலைகளுக்கு கிடையான விளையாட்டுப் போட்டி ஒன்றினை விரைவில் நடத்த உள்ளனர். இவ்விளையாட்டுப் போட்டியில் கலந்துகொள்ள விரும்பும் வலி. தெற்கு பிரதேச செயலர் பிரிவுக்குட்பட்ட முன்பள்ளியினர் செப்ரெம்பர் மாதம் ஐந்தாம் திகதிக்கு முன்னர் தமது விண்ணப்பங்களை கன்னாகம் இலங்கை வங்கியின் முன்பாக உள்ள செ.வைத்தீஸ்வரனிடம் ஒப்படைக்கும்படி கேட்கப்பட்டுள்ளனர். (ம-152)

**மாணவனை கடித்த குரங்கு**  
தென்மராட்சி. ஓக.21 ரியூசன் முடிந்து வீடு திரும்பிய சிறுவனை குரங்கு கடித்துக் காயப் படுத்தியது. அவர் கொண்டு சென்ற புத்தகத்தையும் கிழித்தெறிந்தது. இந்நடவடிக்கை நேற்றுமுன்தினம் நெல்லியடிப் பகுதியில் இடம்பெற்றது. குரங்குக் கடியினால் காயமடைந்த நெல்லியடியைச் சேர்ந்த இராஜேந்திரம் குருராஜ் (வயது 11) என்னும் மாணவன் மந்திக்கை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (ம-117)

**கருத்தரங்கு**  
தென்மராட்சி. ஓக.21 கிளிநொச்சி சாரணர் மாவட்ட தென்மராட்சி, பனை ஆகிய பிரதேசங்களிலிருந்து கடந்த 1999ஆம் ஆண்டு நவம்பரில் நடைபெற்ற கலைக் கூறு பயிற்சி நான்கில் பங்குபற்றிய 40 சாரண ஆசிரியர்களுக்கான கருத்தரங்குகள் எதிர்வரும் 25ஆம் திகதி சனிக்கிழமை காலை 9.00 மணிக்கும் 12 மணிக்கும் திருநெல்வேலி விவசாய பயிற்சி நிலையத்தில் நடைபெறவுள்ளன. கருத்தரங்கில் உயர்தருசின்னப் பயிற்சி-5க்குரிய தொழிற்பாடுகள், ஆணையத்திற்கும் வழங்கல் ஆகியவை பற்றி கருத்துரையாடவுள்ளதாக கிளிநொச்சி மாவட்ட சாரணர் ஆணையாளரும் தென்மராட்சி வலய கல்விப் பணிப்பாளருமான வ.செல்வராசா அறிவித்துள்ளார். (ம-117)

**இரவுவேளை தாக்கப்பட்டவர் புகாயம்**  
தென்மராட்சி. ஓக.21 வல்வெட்டித்துறை பொலிகன் டிப் பகுதியில் ஒழுங்கை ஒன்றில் 'டோர்ச்' வெளிச்சத்துடன் நடந்து சென்ற நபர் ஒருவர் அங்கு மறைந்திருந்தவர்களால் தாக்கப்பட்டு படுகாயமடைந்தார். இச்சம்பவம் கடந்த சனிக்கிழமை இரவு இடம்பெற்றது. இதே இடத்தைச் சேர்ந்த அல்பிரட் மேரி மெக்ஸன் (வயது 42) என்பவரே காயமடைந்து மந்திக்கை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (ஐ-117)

**சங்கக் கிளைகள் இயங்காததால் மக்கள் அவதி**  
கோப்பாய். ஓக.21 நிர்வேலி பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் மூன்று கிளைகள் இயங்காததால் நிர்வாகப் பொருள் களைப் பெறுவதற்காக நீண்டதூரம் செல்லவேண்டி இருப்பதாகப் பாவையாளர்கள் தெரிவித்துள்ளனர். கோப்பாய் சந்தி, இருபாலை பழைய வீதி, இருபாலை கிழக்கு ஆகிய பகுதி மக்களே இவ்வாறு சிரமப்படுகின்றனர். இப்பகுதிகளில் அண்மையில் மக்கள் இடம்பெயர் நேர்ந்தபோது அங்கு இயங்கிய கூட்டுறவுச் சங்கக் கிளைகள் மூடப்பட்டன. (ஐ-72)

**நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்**  
அவ்வாய் வடக்கு அருள்மிகு அரசடி விநாயகர் ஆலயம் எமது ஆலயத்தின் புனர்நிர்மாண திருப்பணி வேலைகளுக்காக நதி உதவி வழங்கிய

வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு - கிழக்கு தமிழ் விவகாரங்கள், இந்துசமய கலாசார அமைச்சரும், ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் செயலாளர் நாயகமுமாகிய மாண்புமிகு **கே.என்.டக்ளஸ் தேவானந்தா** அவர்களையும்



யாழ்.மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும், ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் பிரதம அமைப்பாளருமாகிய **கௌரவ கே.வி.குகேந்திரன் (ஜெகன்)** அவர்களையும்



மேற்படி ஆலயத்தை புனரமைப்புச் செய்வதற்கான நிதியுதவியைப் பெறுவதற்காக சகல வழிகளிலும் ஆலோசனைகளும், ஒத்துழைப்பும் வழங்கிய பருத்தித்துறை பிரதேச சபைத் தலைவர் **உயர்திரு. ஸ்ரீரங்கேஸ்வரன் J.P.U.M.** அவர்களையும்

எல்லாம்வல்ல எமது அரசடி விநாயகர் திருவருட் கடாட்சம் கிடைக்கப்பெற்று, நீண்டகாலம் சகல செளபாக்கியங்களுடனும் நலமுடனும் வாழவேண்டுமென நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம். அவ்வாய் வடக்கு அரசடி விநாயகர் ஆலய பரிபாலன சபை. (91393)

**நன்றியுடன் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்**  
அளவெட்டி வடக்கு பத்திரகாளிகா தேவி சமீத ஆதி வீரபத்திரர் ஆலயம் புனர் நிர்மாணத் திருப்பணி வேலைகளுக்காக எமது கோரிக்கையை ஏற்று புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு அதிகார சபையூடாக பின்று டட்சர் ரூப நிதியை ஒதுக்கி செய்து சந்தியிலிருந்து ஒன்றரை டட்சர் ரூபவை இப்போது ஆலயத் திருப்பணி வேலைகளைக் கருத்திற்கொண்டு உடன் தந்ததவிய வாக்காக -

வடக்கு அபிவிருத்தி, புனர்வாழ்வு, புனரமைப்பு மற்றும் வடக்கு - கிழக்கு தமிழ்மொழி விவகாரங்கள் இந்து கலாசார மாண்புமிகு அமைச்சர் **K.N.டக்ளஸ் தேவானந்தா** அவர்களையும்



ஈ.பி.டி.பி.யின் யாழ்.மாவட்ட பிரதம அமைப்பாளரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமாகிய **உயர்திரு. கே.வி.குகேந்திரன் (ஜெகன்)** அவர்களையும்



ஈ.பி.டி.பி.யின் காங்கேசன் துறைத் தொகுதி அமைப்பாளர் **உயர்திரு. தி. சீவகுமார் (வேல)** அவர்களையும்

வலி.வடக்கு பிரதேச சபை உறுப்பினரும் ஈ.பி.டி.பி.யின் காங்கேசன்துறைத் தொகுதி உதவி அமைப்பாளருமான **திரு. எஸ். ஜெயராஜா (அம்பன்)** அவர்களையும்



நன்றியுடன் மனமாரப் பாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம். ஆதி வீரபத்திரர் தேவஸ்தானம், அளவெட்டி வடக்கு, - துர்மபரிபாலன சபையினர். (91384) அளவெட்டி.

கணனி வேலைவாய்ப்புடன் கல்விக்காக....

**CASIO COMPUTER SYSTEMS**

முன்று கிடங்குகள் ..... 50% FREE (முதல் 10 பேர்)

**221, கச்சேரி நல்லூர் வீதி.** CASIO 3ஆம் கட்டை, கல்வியங்காடு கலைவாணி கல்வி நிலையம் அருகில், கோப்பாய்.

புதிய வகுப்புகள்: **Aug. 21, 27, Sept. 6, 9** ஆம் திகதிகளில் ஆரம்பமாகின்றன. **A.L.RAGAVAN** - DIRECTOR - (91389)



